



让有为政府和有效市场良性互动

——多省深入学习贯彻党的十九届五中全会精神



新疆维吾尔自治区党委书记陈全国： 推动改革发展高效联动

日前，新疆维吾尔自治区党委书记陈全国主持召开自治区党委全面深化改革委员会会议，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，学习贯彻中央全面深化改革委员会第十六次会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神，安排部署全区全面深化改革有关工作。

陈全国指出，要紧紧围绕新发展理念、推进高质量发展、构建新发展格局，紧盯解决突出问题，压实工作责任，强化改革创新，推动改革和发展深度融合、高效联动。

陈全国强调，要把学习贯彻党的十九届五中全会精神与贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神紧密结合起来，全面贯彻新时代党的治疆方略，聚焦重点领域和关键环节，着力推动更深层次改革，实

行更高水平开放，为自治区加快融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供强大动能。要全面贯彻落实党的十九届五中全会部署的各项改革任务，注重改革的系统性、整体性、协同性，通过深化改革应对变局、开拓新局。要扎实做好党的十八届三中全会以来改革任务落实情况的总结评估，系统梳理成果，总结提炼经验，深入剖析问题，提出改进完善的对策举措。要系统谋划好明年和“十四五”时期改革工作思路，着眼新发展格局，牢牢扭住新疆工作总目标，持续在重要领域和关键环节上下功夫，充分释放改革潜能。要高质量完成各项改革任务，列出任务清单，逐项对账盘点，紧盯目标查进度、找差距、补短板，确保圆满完成全年各项改革目标任务。

湖南省委书记许达哲： 提升产业链供应链现代化水平

湖南省委书记许达哲近期主持召开企业家座谈会，就“十四五”规划编制等听取意见建议。会上，华菱集团有限责任公司董事长曹志强等10位企业家代表先后提出了意见建议。

“大家提出的意见建议很有价值，体现了抢抓科技革命和产业变革机遇、致力构建现代产业体系的深入思考，我们将认真梳理、研究和吸纳。”许达哲认真听取并回应大家的发言。他指出，“十四五”时期是全面建设社会主义现代化国家开局起步的新阶段，也是湖南爬坡过坎的关键阶段，必须牢记习近平总书记殷殷嘱托，凝心聚力打造“三个高地”、践行“四新”使命，紧扣社会主要矛盾变化，通过科技创新、市场开放、深化改革把我们自己的事情办好。

许达哲强调，企业是构建新发展格

局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。要在打造“三个高地”中彰显更大担当。壮大服务国家战略、具有支撑作用的支柱产业，培育对国民经济具有带动和影响作用的先导产业，打造不可或缺的制造产业关键环节；打好关键核心技术攻坚战，在成果转化、人才集聚等方面下功夫，形成产业链上下游、大中小企业融通创新的良好生态。要在构建新发展格局中作出更大贡献。围绕深化供给侧结构性改革主线，着力提升对内需的适配性，着力提升产业链供应链现代化水平，着力提升利用两个市场两种资源的能力。各级政府及部门要落实纾困惠企政策、持续优化营商环境、提供精准高效服务，把企业所需所盼作为改革方向，把有为政府和有效市场结合起来，千方百计激发企业发展活力。

安徽省委书记李锦斌： 企业创新永远在路上

日前，安徽省委书记李锦斌主持召开企业家座谈会，深入学习宣讲党的十九届五中全会精神，全面贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，围绕研究谋划安徽省“十四五”发展思路举措，广泛听取企业家的意见建议。

在认真听取企业家代表发言后，李锦斌说，大家紧扣学习贯彻党的十九届五中全会精神，对安徽“十四五”时期的发展思路、目标设定、任务安排等提出了很有价值的意见和建议，上接天线，下连地气，很有见地。对属于重大方向性原则性的意见建议，要纳入“十四五”规划的指导原则；对属于产业发展方面的，要纳入规划建议；对属于政策层面的，要纳入规划纲要或专项规划。

李锦斌强调，“十四五”时期是我国开

启新征程、创造新伟业的第一个五年，也是安徽乘势而上、实现跨越发展的关键五年。要把智慧凝聚好，希望企业家围绕重大平台、重大工程、重大改革、重大行动等，多建睿智之言、多献务实之策，共同把安徽“十四五”规划编制好。要把企业创新发展好，坚持大创新大发展、小创新小发展、不创新难发展，树牢企业创新永远在路上的理念，大力发展战略性新兴产业，推动生产组织创新、技术创新、市场创新、制度创新和经营管理创新，实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展。要把环境建设好，持续开展“四送一服”专项行动，聚力打造“四最”营商环境，充分激发各类市场主体活力，为推动新阶段美好安徽现代化建设凝聚更多智慧和力量。

陕西省委书记刘国中： 围绕产业链部署创新链

近日，陕西省重点项目观摩活动陕北片区座谈会在榆林召开。

陕西省委书记刘国中指出，要把习近平总书记来陕考察重要讲话和十九届五中全会精神结合起来学深悟透，坚定不移推动高质量发展。抓高质量发展必须靠项目支撑，必须抓高质量项目。各级各部门要全面贯彻新发展理念，积极融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，大抓项目，大抓招商，以实际行动贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署。

刘国中强调，抓项目要相互借鉴、取长补短，认真学习好的思想观念、精神境界、能力作风、工作方法，保持昂扬向上、奋勇争先的劲头，开动脑筋，使足力气，真抓实干，立足新发展理念、资源禀赋和市场需求谋划项目、推进项目，把比较优势充分利用起来，把潜力充分挖掘出来，

在现有基础上不断提升发展的质量和效益。

刘国中要求，抓项目要坚持创新驱动发展，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，推动创新资源转化为高质量项目。要树牢廉洁理念，构建亲清政商关系，狠抓营商环境建设，围绕高质量项目强化政策支持、积极搭建平台、搞好要素保障。要集约节约利用资源，保护好生态环境，实现经济效益、社会效益、生态效益相统一。

刘国中强调，抓项目要突出“快”，只争朝夕、时不我待，领导干部要一马当先带头抓。要突出“严”，把严的标准、严的要求落实到项目全过程。要突出“实”，项目建设必须实实在在，不搞脱离实际的政绩工程、面子工程。要突出“精”，精准谋划、精准施策、精准招商、精准落地。要突出“细”，做到管理细致、措施细致。

广西壮族自治区党委书记鹿心社： 把创新作为企业发展生命线

日前，广西壮族自治区党委书记鹿心社在南宁主持召开企业家座谈会，听取企业家对当前经济形势和广西“十四五”时期企业发展有关意见建议。

“广西发展的历史机遇也是在桂企业发展的重要商机。”鹿心社强调，广西有这么好的区位优势、这么好的发展条件，只要全区上下齐心协力、抢抓机遇，进一步解放思想、改革创新、扩大开放、担当实干，就可以在新发展阶段、服务构建新发展格局中实现更大作为、取得更大成就。

鹿心社指出，全区上下要着力打造一流营商环境，出台更多激发各类市场主体活力的改革举措，为广大企业发展壮大创造良好条件。广大企业要把握机遇、顺势而为、乘势而上，找准自身定位，发挥自身优势，让企业发展与广西发展同频共振，不断实现新的更大发展，以崭新姿态和风貌

跨入新阶段、走向未来。要立足国内大循环、放眼国内国际双循环，切实提高把握市场需求和发展动向的能力，更好利用国内国际两个市场两种资源，努力在服务构建新发展格局中求新求变、转型升级，不断实现更有竞争力、更有后劲、更可持续的发展。

要弘扬敢为人先的精神，把创新作为企业发展的生命线，紧紧围绕国家战略、产业短板、企业目标，特别是聚焦制约产业发展、企业做强的关键点、制约点，强力推进生产组织创新、技术创新、市场创新，努力走出一条创新强企的高质量发展之路，当好广西改革创新发展的生力军。继续大力弘扬企业家精神，切实把履行社会责任、彰显社会担当作为价值追求，自觉把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合起来，坚决扛起环保、质量、安全责任，以恒心办恒业，不断将企业做大做强。